

忻州日报

2025年9月23日 星期二 农历乙巳年八月初二
XINZHOU DAILY



忻州日报 忻州在线

中共忻州市委主管主办 国内统一连续出版物号:CN14-0026 邮发代号:21-20 第12198期 今日4版
网址: http://www.xzrbw.com 电子邮箱: sxzrbs@163.com 忻州日报社出版

在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响,实现夏粮稳产、早稻增产,粮食有望再获丰收。

习近平强调,中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,坚持农业农村优先发展,完善强农惠农富农政策,强化农业科技装备支撑,着力提升农业综合生产能力,多措并举促进农民就业和增收,扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性,社会各界积极支持参与,努力建设宜居宜业和美乡村,共同奔向中国式现代化的美好未来。

这是祖国大西北166万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——1955年10月1日,新疆维吾尔自治区成立。从此,在中国共产党领导下,新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利,开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨,七十载昂首奋进。绵延千里的群山、茫茫无际的沙漠、生机盎然的绿洲,见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作,深化对治疆规律的认识和把握,确立了新时代党的治疆方略,为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗,推动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就,获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们新疆好地方,天山南北好牧场……”

新征程上,新疆大地欣欣向荣、百业兴旺,2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,同心奋斗、顽强拼搏,在建设新时代中国特色社会主义中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。

高举旗帜明方向——“新时代党的治疆方略完全正确,必须长期坚持”

清晨,帕米尔高原的阳光越过雪山。阿图什市哈拉峻乡谢依特小学里,闪烁着成边支教西部计划志愿者服务队队员们忙碌的身影。

“你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用。”

今年五四青年节到来之际,习近平总书记的回信如同一道光,让队员和学校师生们对未来信心满满。

靠近祖国边境,戈壁滩上的这所小学曾面临教学资源匮乏的困境。在习近平总书记号召下,有志青年来到这里,以文化滋养学生心灵,用知识增进民族团结,与各族儿女一同建设美丽新疆。

教室里用上了现代化电子交互屏,孩子们的学习成绩不断提高……谢依特小学焕然一新,折射天山南北的沧桑巨变。

新疆,这片雄踞祖国西北,占陆地国土面积约六分之一的广袤疆域,战略位置举足轻重。

我国是统一的多民族国家,新疆各民族是中华民族血脉

雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

以习近平总书记为核心的党中央情系天山儿女引领新疆发展纪实

新华社记者

国内国际两个大局中的地位。”

2014年5月,第二次中央新疆工作座谈会在北京举行。这是党的十八大以来,首次召开中央新疆工作座谈会。

(下转第四版)

努力以新安全格局保障新发展格局 更好统筹高质量发展和高水平安全

朱晓东主持并讲话

本报讯 (记者乔龙飞)9月22日,市委理论学习中心组围绕“深入学习贯彻总体国家安全观,全力营造和维护安全稳定的发展环境”进行集体学习。市委书记朱晓东主持会议并讲话。

会议指出,2014年,习近平总书记站在统筹“两个大局”的高度,创造性提出总体国家安全观,为我们以高水平安全保障高质量发展提供了根本遵循和行动指南。全市上下要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把总体国家安全观与习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神、习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神等内容结合起来一体学习、一体把握、一体落实。

会议强调,要全面领会总体国家安全观的丰富内涵和核心要义,持续筑牢统筹发展和安全的思想基础。要深刻理解总体国家安全观蕴含的系统观念、科学统筹、联动处置,充分汇聚党政军民学各方面各战线各层级的强大合力,要深刻理解总体国家安全观蕴含的辩证思维,树牢“发展是硬道理、安全也是硬道理”的理念,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动;要深刻理解总体国家安全观蕴含的底线思维,下好先手棋、打好主动仗,牢牢守住不发生重特大安全事故的底线。

会议强调,要坚持把安全发展理念贯穿于推动高质量转型发展的全过程各方面,坚决守牢守好各领域安全防线,着力防范化解重大风险,加快构建

新安全格局,努力以一域之“稳”服务全省全国之“安”。要坚决维护政治安全,坚持把维护政治安全放在首要位置,坚持党管意识形态不动摇。要坚决维护经济安全,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦构建现代化产业体系,毫不放松抓好安全生产,深化治本攻坚三年行动,坚决扛牢粮食安全责任。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强和创新基层治理,常态化推进扫黑除恶斗争,强化食品药品领域安全全链条全周期监管。要坚决维护生态安全,扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展战略,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,坚定扛牢黄河入晋“首站首责”,推动经济社会发展全面绿色转型。要坚决维护重点领域安全,持续巩固双拥共建工作成果,加强对重点领域和关键信息基础设施的安全防护,全面筑牢数据安全防线,着力营造清朗网络安全生态空间。

会议要求,全市上下要认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,全面加强责任落实,持续完善工作体系,健全宣传教育体系,着眼推进国家安全体系和能力现代化,全力以赴防风险、保安全、护稳定,不断提升维护国家安全的能力和水平,为高质量发展和现代化建设提供坚强安全保障,奋力谱写中国式现代化忻州新篇章。

市四大班子和其他厅级领导同志出席会议,市直有关单位主要负责同志列席会议。



铁路部门充分发挥高铁运输优势,针对客流需求,采取动车组重联、增开周末高峰列车等方式,持续完善运输服务举措,全面提升旅客出行的便捷性与舒适度。图为夕阳下驶向雁门关站的动车组列车。

王晋东摄

“人到山西好风光”清华引才专场亮点纷呈

忻州以“诚”揽才 用“忻”引人

本报讯 (记者魏鹏飞)9月20日至28日,山西省“人到山西好风光”人才引才活动走进清华大学,我市作为专场承办方,以一系列创新举措和精准对接,向清华师生发出诚意邀约,推动市校合作结出丰硕成果。

本次活动以“诚忻以待·州到爱才”为主题,通过“入校拜会+专场推介+人才双选+系列活动”多维展开。9月22日上午,省校领导在清华大学大学生职业发展指导中心进行座谈,就深化省校合作、推动干部交流与人才引进等事宜达成多项共识。随后举办的专场推介会上,省委组织部副部长于鹏飞作主旨宣讲,详细介绍了山西省人才政策与岗位需求。市委常委、组织部部长张敏专题推介了忻州的发展机遇、人才环境及特色优势。

河曲县委书记石光源作为清华大学在晋人才代表分享了他扎根山西、服务基层的实践与体会。

同日,“人才引进双选会”在清华大学大学生职业发展指导中心祖龙广场同步开展。我市聚焦产教融合,突出精准导向,结合清华大学等在京高校优势专业,精心组织山西金宇科林科技有限公司、山西天宝集团有限公司等47家人才需求量大、专业对口的优质用人单位,现场发布117个引才岗位,共计410个人才需求,涵盖新材料、高端装备制造等多个领域,为高校学子和用人单位打造了供求“直通车”。

作为本次活动的重要亮点,活动期间,我市策划组织了一系列特色活动:“清华忻籍校友座谈会”邀请清华忻籍校友

友共话家乡发展,用青春声音讲好忻州故事;“忻州美食进食堂”让师生品尝到地道的荞面饸饹、保德油糕等忻州特色风味;“地域文化节”集中展示神池月饼、台黎奶、剪纸、木雕等数十种特优农产品和非遗技艺;“跨越时空 又见忻州”文化艺术展通过文献与手稿再现梁思成、林徽因与忻州的文化渊源,引发师生对忻州历史文化底蕴的广泛共鸣。此外,五台、五寨、神池、河曲等县分别与清华大学相关院系开展产业合作、乡村振兴等专题洽谈,推动多项务实合作落地。

据市委人才办负责人介绍,此次专场活动通过政策引才、文化聚才、情感留才,多维度展现了我市敬才爱才、聚才兴才的浓厚氛围,为吸引更多清华学子选择忻州、共建忻州奠定了坚实基础。

我市制订的小杂粮两项省地方标准获批准发布

将于2025年12月1日正式实施

本报讯 近日,由市综合检验检测中心牵头,有关杂粮企业参与起草制订的《小杂粮储藏技术规范 藜麦》(编号DB14/T3392-2025)、《小杂粮储藏技术规范 糜子》(编号DB14/T3393-2025)两项省地方标准,经山西省市场监督管理局批准发布,将于2025年12月1日正式实施。

标准制订遵循科学公正、注重实效、突出特色的原则,从适用范围、规范性引用文件、术语和定义、原粮要求、干燥与清洗、设施设备、储藏要求、包装与标识、档案管理要求等方面作出了规定。标准的发布,将有效规范杂粮收储技术,具有科学性、先进性、适用性和可操作性,符合储藏技术规范要求,填补了我省藜麦、糜子储藏技术空白,为杂粮高质量发展提供了技术支撑,将有力推动山西杂粮产业向规模化、标准化和品牌化发展。

藜麦、糜子是我省具有资源优势的特色杂粮产业,也是忻州主导特色产业。长期受小农意识束缚,产业体系发展滞后,缺乏科学指导,收储粗放管理不规范,不符合现代储藏技术的要求。

市综合检验检测中心是山西省杂粮质控机构,山西省粮食和物资储备标准化技术委员会小杂粮分技术委员会秘书处单位,承担着全省小杂粮储藏运输领域标准体系研究和标准化工作。为加快小杂粮产业链一体化开发,规范小杂粮储藏环节技术标准,擦亮山西“小杂粮王国”、忻州“中国杂粮之都”金字招牌,全面实施“特”“优”战略,聚焦特优优势杂粮产业,抓好生产、加工、运输、储藏、消费等全产业链节能减排,我市率先在全省层面制定藜麦、糜子储藏技术规范标准,对于全力推进杂粮产业提档升级具有重要意义。(胡全平 张欣琪)

本版责编:鲁明强

2025年中国毽球公开赛(山西站)暨“福莱瑞达杯”山西省毽球锦标赛在忻州成功举办



图为比赛现场

本报讯 9月20日至21日,2025年中国毽球公开赛(山西站)暨“福莱瑞达杯”山西省毽球锦标赛在忻州市体育馆隆重举行并取得圆满成功。本次赛事是在山西省体育总会的指导下,由山西省全民健身指导中心主办、忻州市体育局承办的一项全国性毽球盛会。

赛事吸引了全国各省(市)的79支精英代表队500余名运动员、教练员和毽球爱好者齐聚忻州,以球会友,切磋技艺。比赛现场气氛热烈,精彩纷呈,充分展现了毽球运动的独特魅力和全民参与的蓬勃活力。

本次比赛设置项目丰富,竞争激烈,共分为竞技毽球、平踢毽球、花式毽球三大类别,下设11个具体小项。竞技赛场上的网前对抗紧张刺激,攻防转换令人目不暇接;平踢赛场则更注重团队默契配合与技术的稳健发挥;而花式毽球赛场无疑是

视觉的盛宴,选手们通过各种高难度的个人技巧和集体编排,将毽球的观赏性与艺术性展现得淋漓尽致,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

毽球运动集趣味性、健身性和竞技性于一体,拥有深厚的群众基础。此次高规格、大规模的国家级公开赛落户忻州,不仅为全国毽球爱好者提供了一个高水平交流展示的平台,极大地促进了大众毽球技术水平的提高,更是对我省、我市全民健身事业发展成果的一次集中检阅。本次赛事成功地将民族传统体育项目与现代竞技精神相结合,进一步激发了广大人民群众参与体育锻炼的热情,对营造浓厚的全民健身氛围、加快建设健康山西起到了积极的促进作用。

经过两天紧张激烈的角逐,各个项目的奖项均已花落有主。赛事在热烈、和谐、奋进的氛围中落下帷幕。(吴杰)